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Professions medicales
Question écrite n° 10216

Texte de la question

M Michel Giraud attire l'attention de M le ministre de la solidarite, de la sante et de la protection sociale, porte-
parole du Gouvernement, sur le probleme de la remuneration des stagiaires qui suivent une formation de sage-
femme. Suite a une reorganisation pedagogique des etudes de sage-femme intervenue par decret no 85-1046
du 27 septembre 1985, pris par le ministre des affaires sociales et de la solidarite nationale, la duree de cette
formation a ete portee de 3 a 4 ans. Or, sur le plan de la reglementation en matiere de remuneration des
stagiaires au titre de la formation professionnelle continue, les stagiaires concernes ne peuvent beneficier d'une
duree totale de formation remuneree superieure a trois ans. Il y a donc incoherence entre la duree de cette
formation initiale et la possibilite accordee aux adultes de suivre cette formation, sous certaines conditions, au
titre de la formation professionnelle continue. Compte tenu de ces conditions, il lui demande s'il ne serait pas
possible d'obtenir une reduction a trois ans de la duree, pour les adultes, de la formation de sage-femme.

Texte de la réponse

Reponse. - Il est precise a l'honorable parlementaire que les conditions de versement des aides financieres
accordees aux stagiaires de la formation professionnelle sont definie au chapitre premier du titre VI (partie
reglementaire) du livre IX du code du travail. Ces conditions sont tout d'abord attachees aux stages ouvrant droit
a la remuneration (section premiere du chapitre premier). En ce qui concerne la duree, l'article R 961-4 du code
du travail precise notamment que les stages a temps plein doivent comporter une duree maximale de trois ans.
Il n'est pas prevu de possibilite de deroger aux conditions de duree definies par cet article. En outre, l'ouverture
des droits a remuneration, par la voie de la procedure d'agrement, releve de la competence des regions pour ce
qui est de la formation de sage-femme. Par ailleurs, la formation de sage-femme constitue un ensemble
d'enseignements tant theorique que clinique et pratique necessitant un temps de formation de quatre annees et
exigible de tout candidat a ces etudes. Cette duree etant utilisee dans son integralite, une reduction a trois ans
pour les stagiaires de la formation professionnelle impliquerait pour cette categorie un allegement auquel il n'est
pas souhaitable de proceder pour des raisons tenant a la fois au maintien de la qualite des soins et a l'egalite
des diplomes.
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